Spindelhubelemente

Inhalt
3.5 MaRbilder Baureihe SHE 69-82
3.5.1.1 Standard 70-73
3.5.1.2 2. Fihrungsring Sf 74
3.5.1.3  Mit angebauten Hubendschaltern Sm/Si 74
3.5.1.4  Verdrehsicherung V 74
3.5.1.5  Verdrehsicherung Vm/Vi mit angebauten Hubendschaltern 75
3.5.1.6  Mit kurzer Sicherheitsmutter 75
3.5.1.7 Mit langer Sicherheitsmutter (BGV C1 bzw. VBG 14) 76
3.5.1.8  Teleskopausfiihrung 76
3.5.1.9  Schwenkausfiihrung 77
3.5.1.10 Schwenkausfiihrung mit angebauten Hubendschaltern 77
78-82
3.5.2.1 Standard 78-81
3.5.2.2 Mit kurzer Sicherheitsmutter 82
3523 Mit langer Sicherheitsmutter (BGV C1 bzw. VBG 14) 82

Anbautolle ynd Optionen.

.,
ﬂ&f

|

|
3

F= Fiihnungerrg 'T.s.

K= ghné Flihiungasrg .

5= Schulznhi

§fs Schutiiohi und F Shnangening

Ba= Gehyisiohi und Erdanashlig 3
Si= Belniteratyd il Fdukiiah Betrabasndichalleim
Sime Behulrrahe mid Mechansehan Betsbsandachalam
W Vitrahsehasung »
WViIE ViR el ErlJ.'II'.I"HIJ

Wim Vi o R PG M Lk T LT I B P T
Wme Werdmhaaitieiing el mstanachen Benshisnaschaliem

Telefon +49(0) 8233 / 2121-4100 - www.pfaftf-silberblau.com - antriebstechnik@pfaft-silberblau.com




I I I

3.5 MaBbilder Baureihe SHE

3.5.1 Bauart 1
3.5.1.1 Standard

Kopf | Kopf I Kopf Il Kopf IV
ad Qu I
Qe L J
of (%)'¢ >
Qa P =" i . G? c 3
o [ - " o o < <] ;j ]®
| j T T I |
j j I T j 1
| | | | | | | | | |

Ausfuihrung , A” Ausfiihrung , B”
@0 @0
E] ow @ ou
T
'_
: s)
! P
=
I
o /'/Q"\
: A
4/— - o
9\\‘ ) (@) //G A
I T > L))
9\ | /ﬂ}
<| > ‘ ~ o
+ [ |
= I
T -
o
'_
ou S| ow @
T
BG 1 und 2,5-35 BG 2 BG 0,5
D D D
E oH

@Hﬁ N Q

&)
&

6:\\&0/:&

@
L

N

F

G
(o1—©

M

N

L1

L1

w
L | K1 \Q K1) a K1
QD—Q— %—« 4c>—<|ﬂ
OR

F = Fihrungsring, S = Schutzrohr

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente
3.5 MaBbilder Baureihe SHE

BaugroRe 0,5 1 2 285 5 (107) 15.1 20 25 35
Tr-Spindel Tr 18x6 Tr 22x5 Tr 26x6,28 Tr 30x6 Tr 40x7 Tr 58x12 Tr 60x12 Tr 65x12 Tr 90x16 Tr 100x16
A 20 - 20 20 20 20 20 20 20 20
B 105,5 124 147,5 150,5 193 230 230 262 317 350
B1 35,5 54 54,5 53,5 63 80 80 86 100 110
C 32 35 44 45 61,5 70 70 87 102 115
D 81,5 150 94 165 212 235 235 295 350 430
E - 130 57 135 168 190 190 240 280 360
F 115 100 182 120 155 200 200 215 260 280
G 90 80 152 90 114 155 155 160 190 210
D H 9 8,5 11 14 17 21 21 28 35 35
@) ké 10 14 14 16 20 25 25 28 34 38
K1 27 36 45,2 45,2 56,2 66,8 66,8 72,5 97 120
K2 - 58 28,5 50 58 63,5 63,5 95 95 135
L 32,5 68 47 65 80 86 86 122,5 130 170
L1 22 18 - - - 52 47 52 60 80
M 73 100 100 110,5 132 172 185 213,5 221 265
N 120 140 180 190 228 280 280 322 355 430
@0 65 Vkt 100 98 98 122 150 150 185 205 260
P 75,5 79 101,5 105,5 142 156,5 156 182 225 250
Q 3x3x20 5x5x16 5x5x25 5x5x32 6x6x32 8x7x45 8x7x40 8x7x45 10x8x50 10x8x70
DR - - 41 38 55 55 - 72 80 100
S - - 6 55 6 7 - 6 10 10
T 5,5 9 8,5 8,5 12 6,5 6,5 6 8 10
\% 10 10 14 12 18 16 16 20 25 30
oW 36 60 48 48 65 80 80 100 130 150
ou 29 40? 49 49 64 80 81 87 120 139
Y 70 70 93 97 130 150 150 176 217 240
Kopf |
@ a ké 18h9 15 18 20 25 40 40 50 70 80
b 20 24 30 30 40 50 50 60 63 80
C 30 44 46 45 51 73,5 74 80 92 100
Kopf I
@d 65 72 98 98 122 150 150 185 205 260
De 45 50 75 75 85 105 105 140 155 200
o f 4x07 4x09 4xe11 4xe14 4xe17 4x021 4x021 4x026 4x@27 4x233
r 8 10 12 12 18 20 20 20 25 30
s 20 25 30 30 40 50 50 60 63 80
D x 18 30 40 40 50 65 65 90 100 130
g 30 45 46 45 51 73,5 74 80 92 100
Kopf 111
h 15 24 30 30 39 50 50 60 63 80
i M 18x1,5 M 16x1,5 M 18x1,5 M 22x1,5 M 30x2 M 40x3 M 40x3 M 50x3 M 70x3 M 80x3
k 30 44 46 45 51 73,5 74 80 92 100
Kopf IV
1-0,2 20 25 30 30 42 60 60 75 90 105
m 50 60 70 70 105 130 130 150 175 220
n 30 40 50 50 75 100 100 120 140 160
@ o H8 15 20 20 25 35 50 50 60 70 80
p1 50 60 61 60 79,5 103,5 104 110 134 160
ou 30 40 48 50 65 90 90 110 130 150
v1 35 40 45 45 67,5 80 80 90 105 140
v 15 20 25 25 37,5 50 50 60 70 80

" Bei Neubestellung BaugroRe 15 einsetzen; BaugroRe 10 nur noch als Sonderausfiihrung erhltlich
2 Standard immer mit 2. Fiihrungsring (siehe Kap. 3.5.1.2)

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



3.5 MaBbilder Baureihe SHE

Kopf | Kopf Il Kopf I Kopf IV
Qu A
Qd iz i o\ !
Ja Qe i I I z
I of (|9 8 c e
_\ [4)3 ®» IS | |
f f = | I -
a i o 6 ! i o o > | | a
+ f I - = s i
I_.l__l'.'_i.."_ _.I I_ ::l.".'_J_ | I_. .'_i.."_JT' I_ .':l.".'_J_ | I_. .':l.".'_.'l__.l'
Ausfihrung , A” BG 50-75 Ausfuhrung ,,B”
20
2 QW
T
X <<
; @ 3 ows
| T
I 1
m
|/ . s
> | © e >
9
; - |} I J
< e OW5 | 5 i -
P | |
L @ ©
i 3 ow
. I
f
[o[8)
Ausfuhrung , A” BG 100-200 Ausfuhrung ,,B”
ou
3 ow I
- |
i ; i
! 5 i oW5
| il |
— a
Ir | I( |
o | i
| |
L ! o > o i
> ' |
: |
EH i O o i | H i H
i T——T
OW5 :
< i 2 5 !
g : |
I | i
- & - ®
i S
T oW
ou

F = Fihrungsring, Sf = Schutzrohr mit Fiihrungsring

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

3.5 MaBbilder Baureihe SHE

BG 50

OH Q
N\ -
o © 3]
2\
w o @) } = z
~
D | Offf -
K2 J
L K1
BG 75
oH 2 Q
‘\ -
oo B
O\
%
QOO
|K2]
L K1 o
BG 100
oH [E) Q
\ L
D o o

Qoo .,
E1
K2 aJ
L K1
BG 150 und 200
D
OH E Q
\ L
o 0 _olo -

E2

e

BaugroRe
Tr-Spindel

A
B
B1
C
D
E
E1
E2
F
G
OH
g)
K1
K2
L
L1

z <

20

- »nn O ©

oW
g W5
ou

Kopf |
@ aké

Kopf II
od
De
of
r
s
D x

9
Kopf Il

50
Tr 120x16
20
425
165
130
260
150

500
400
4xD48
40k6
137
75
130
100
324
560
300
275
12x8x80
15
10
35
170
159
143
260

100
125
150

300
225
4x@35
30
70
140
100

125
M 100x5
150

120-0,2
300
200
100
225
170
200
100

* MalRbild auf Anfrage

75
Tr140x20
80
485
175
155
330
225

540
455
6x345
60 mé6
160
112,5
165
110
360
600
375
335
18x11x100
25
25
40
265
265
220
310

110
125
150

370
270
6x045
75
125
200
150

125
M 120x6
150

140-0,2
360
240
120
265
200
240
120

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com

100
Tr 160x20
65
570
220
170
540
440
220
620
520
6x@52
60 m6
196
160
210
110
420
670
440
370
18x11x90
14
25
20
50
240
220
198
350

140
175
200

370
280
6x052
75
125
200
150

175
M 140x6
200

160-0,3
360
280
140
245
220
220
140

150
Tr 190x24
80
675
230
194
660
560
330
170
700
610
8x@52
70 mé
225
210
255
110
490
710
510
445
20x12x90
20
20
60
300
245
220
424

160
200
230

400
310
8x@52
90
150
220
180

200
M 160x6
230

180-0,3
400
320
160
270
260
240
160

200*
Tr220x28

AR |



Spindelhubelemente
3.5 MaBbilder Baureihe SHE

3.5.1.2 2. Fiihrungsring Sf

. Sofern keine bauseitigen Fiihrungen mdglich sind und Riickstell- BG A2 12 a2 20
. . . . . 0,5 32 11,5 36 29
kréfte aus einer Schwenkbewegung oder Seitenkrafte nicht aus- 1 3 n 60 40
geschlossen werden kénnen, sollte ein 2. Fihrungsring am SHE 2 44 20 60 49
vorgesehen werden. 2,5 40 20 60 49
ow 5 43 18 75 64
2

77777777 ) oU 15.1 42 18 95 81
[ 20 55 31 100 87
am 25 65 40 130 120
g 35 60 40 150 139

%
3 &8 50 143

E T
2 75 Standard immer 220
@ 100 mit 2. Fiihrungsring 198
150 220

ou 200

3.5.1.3 Mit angebauten Hubendschaltern Sm/Si

. Alle BaugroRen sind mit mechanischen oder induktiven Betriebsendschaltern lieferbar.

e ou BG | A4 B B1 C D T M | gu oOW2 X
5 1 130 | 86 * 55 20 * | 12x1 | 60 33,7 +10
- N 2 160 | 92 | 100 | 60 20 | 58 | 12x1 | 60 44,5 +10
I 2,5 | 170 | 100 | 106 | 65 25 58 | 12x1 | 70 60,3 +10
o 5 175 | 107 | 115 | 70 25 58 | 12x1 | 95 76,1 +10
o >

=] = S 151 | 185 | 114 | 122 | 75 30 | 58 [12x1 | 110 88,9 +10
Mo, 51 . s 20 | 200 | 131 | 130 | 80 | 40 | 68 | 18x1 | 125 114,3 +10
et L 3 3 25 | 225 | 141 | 137 | 90 | 50 | 68 | 18x1 | 150 133 +10

[Si) Sm I T 35

~ - 0 auf Anfrage

et e a >

M Ea— > 75 | 204 | 171 | 178 | 75 | 70 | 58 |18 | 265 | 219, +10
100; 150; 200; * auf Anfrage
ow2

3.5.1.4 Verdrehsicherung V

Um eine Linearbewegung zu erreichen, muR die Spindel gegen BG | A3 | T3 jowW3) Al T | ewi ut
Verdrehen gesichert werden. Dies kann bauseitig erfolgen oder 0;5 ZZ 29] Zi Zg :2 zzg
mit einer Verdrehsicherung am SHE Uber Vierkantrohr. 2 85 8 65 77 3 B 40x40
oW3 U1 2,5 85 8 70 77 - - 50x50
. 5 95 10 | 110 | 85 - = 70x70
‘ " R 151 | 115 | 15 | 130 | 100 - - 90x90
QZ 1 % 19 20 | 120 | 20 | 160 | 100 = - | 110x110
i g - 25 130 | 20 | 180 | 110 - - | 120x120
o J o - 35 | 135 | 20 | 200 | 115 - - | 140x140
3 e e , 50 | 158 | 15 | 240 | 158 | 15 | 240 | 180x180
Z : ,‘}\ 75 | 170 | 20 | 300 | 170 | 20 | 300 | 220x220
/'/ N 100 | 185 | 20 | 300 | 180 | 15 | 300 | 220x220
U1 oW1 150 | 210 | 20 | 380 | 210 | 20 | 380 | 260x260
200 auf Anfrage

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente
3.5 MaBbilder Baureihe SHE

3.5.1.5 Verdrehsicherung Vm/Vi mit angebauten Hubendschaltern

BG (A4 B BI|C|D T | M| uv |x
0,5

1 auf Anfrage

2 |130] 90 100 60 | 20 | 58 [12x1| 40xa0x2 [+ 10
2,5 [130| 95 |105| 60 | 25 | 58 [12x1| 50x50x2 |+ 10
5 1130[102]109 | 55 | 25 | 58 [12x1] 70x70x5 |+10
151155111 116 | 80 | 30 | 58 [12x1] 90x90x6 |+ 10
20 (180 130|131 80 | 40 | 68 |18x1| 110x110x5 |+ 10
25 [210]145]145| 90 | 50 | 68 |18x1| 140x140x6 |+ 10
33 auf Anfrage

50

75 | 220 \171 ‘178‘ 75 \ 90 \ 58 ‘18x1‘220x220x10 +10
100; 150; 200 auf Anfrage

Ind. Nahrungsschalter Vi ‘ mechanischer Endschalter Vm

Technische Daten und MaRbilder finden Sie in dem Kapitel Zubehor

3.5.1.6 Mit kurzer Sicherheitsmutter

Die kurze Sicherheitsmutter nimmt bei einem Haupt-
mutterbruch die axiale Belastung auf. Dadurch wird die
Betriebssicherheit der Antriebselemente wesentlich er-
hoht. Gleichzeitig kann durch die Sicherheitsmutter
auch eine exakte Uberpriifung des VerschleiRes der
Hauptmutter durchgefiihrt werden, da sich der Ab-

SHE BA 1, Druckbelastung

BG B | ¢ T oW
1 auf Anfrage
2 147,5 162,5 2 45
2,5 150,5 165,5 2 45
5 193 220,5 2 55
15.1 230 260 3 76
20 262 292 3 86
25 317 359 3,5 112
35 355 415 15 138

50; 75; 100; 150 und 200 auf Anfrage

SHE BA 1, Zugbelastung

BG A ™ ou

1 auf Anfrage

2 Hub + 20 2 61
2,5 Hub + 20 2 61

5 Hub + 40 2 81
15.1 Hub + 20 3 93
20 Hub + 20 3 119
25 Hub + 20 3,5 145
35 Hub + 45 4 173

50; 75; 100; 150 und 200 auf Anfrage

w TR @
(IIT [T1
[ I
% $)
- i x
] [ ~
M_~ !
B B1 =) g
o o 3 3
3 >
T T
co=per—F e x
1 e >
U1

Alle BaugréRen sind mit mechanischen oder
induktiven Betriebsendschaltern lieferbar.

stand der beiden Muttern mit zunehmendem Ver-
schleil verandert. Bei Spindelhubelementen mit kurzer
Sicherheitsmutter ist stets die Haupt-Lastrichtung (Zug-
oder Druckbelastung) sowie die Einbaulage zu bertick-
sichtigen, da nur eine folgerichtig angeordnete Sicher-
heitsmutter die Last aufnehmen kann.

]

Ausfiihrung , A"

'

N

* Ausfiihrung ,,B”

Ausfiihrung , A" ﬁ

,} <

™~
/

% Ausfiihrung ,B”
ou

" entspricht Neuzustand. Wenn , T = 0” muss Trag- und Sicherheitsmutter instandgesetzt werden.

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com

AR |



Beim Einsatz von Spindelhubelementen in Theater-
bihnen (BGV C1), Hebebiihnen (VBG 14) oder Hub-
anlagen mit Personengefahrdung werden die Hub-

elemente nach den aktuellen Vorschriften ausgelegt,

SHE BA 1, Druckbelastung

Ausfiihrung ,A” ¢ tj

S et 5
== =k
g/ ]

)
)

* Ausfiihrung ,,B”

SHE BA 1, Zugbelastung

ou

Ausfiihrung ,A” *

L

Q | /;j\\ K;XE
e
]

bl
oy

Ausfiihrung ,,B”

3.5.1.8 Teleskopausfiihrung

Spindelhubelemente in Teleskopausfiihrung ermdg-
lichen groRe Hube bei kleinem Einbaumald.

Ausfiihrung ,A” 3 j
|
o ”;[
7
[

@ [

Tilow = o

T oo

0.5xHub+A

0.5xHub+A

Ausfiihrung ,,B”

3.5.1.7 Mit langer Sicherheitsmutter (BGV C1 bzw. VBG 14)

unter anderem wird die Absturzsicherung (selbst-
hemmende Spindeln und/oder mech. Sicherheits-
bremsen im Antrieb) und bei Bedarf die Gleichlaufein-
richtung durch zusatzliche Bauteile gewahrleistet.

BG Al B | ¢ | D | eu
1
2 auf Anfrage
2,5 140 | 125 | 80 | Hub +60 | 65
s 161,5 | 134 | 8 | Hub +70 | 65
151 | 201,5 | 171,5 | 98 | Hub +70 | 83
20 201 | 171 | 91 | Hub 470 | 115
25 264 | 222 | 130 | Hub +83 | 160

35; 50; 75; 100; 150 und 200 auf Anfrage

BG | A | B | ¢ | D ou
MaRbilder auf Anfrage

Ind. Naherungsschalter @ ‘ mechanischer Endschalter @
Technische Daten und MaRbilder finden Sie im Kapitel Zubehor

BG | Spindel | A | B | C |ow| T low2| Ti

2,5/0,5 auf Anfrage
Tr20x5LH

5/1 15 63 85 - - 110 | 10
Tr40x5RH
Tr26x6LH

15.1/2 35 72 | 87 | 135 | 26 | 85 |17,5
Tr60x6RH
Tr30x6LH

15.1/2,5 35 72 | 87 |135| 26 | 85 |17,5
Tr60x6RH
Tr40x7LH

20/5 33 | 90 (117,5/ 120 | 32 | 116 | 12
Tr72x7RH
Tr55x8LH

25/10 33 | 90 [ 120 | 130 | 41 - -
Tr90x8RH
Tr60x12LH

50/10 35 | 160 | 130 | 200 | 15 | 200 | 15
Tr110x12RH

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

3.5 MaBbilder Baureihe SHE

3.5.1.9 Schwenkausfiihrung

Um Schwenk- und Kippbewegungen mit Spindelhub-
elementen durchfiihren zu kénnen, miissen die An-
triebselemente an zwei Punkten beweglich befestigt
werden. Dies kann durch beidseitigem Kopf IV bzw.

mit Endanschlag ohne Endanschlag

BG D F D E

1 auf Anfrage

2 Hub + 90 |Hub +252,5| Hub + 70 |Hub +232,5
2,5 Hub + 110 | Hub+ 275,5 Hub + 90 | Hub + 255,5

5 Hub + 138 | Hub + 360 | Hub + 113 | Hub + 335
151 Hub + 155 | Hub + 415 | Hub + 125 | Hub + 385
20 Hub + 175 | Hub + 467 | Hub + 135 | Hub + 427
25 Hub + 200 Hub + 559 Hub + 150 Hub + 509

35; 50; 75; 100 auf Anfrage

3.5.1.10 Schwenkausfiihrung mit
angebauten Hubendschaltern

Alle BaugréRen sind mit mechanischen oder induk-
tiven Betriebsendschaltern lieferbar

BG B B1 C D D1 F M T

2,5 91 | 100 | 48 | 175 | 25 |340,5/12x1| 58 |+10
5 103 | 80 | 48 | 203 | 20 |424,5[12x1| 58 | +£10

15.1 | 106 | 115 | 48 | 228 | 30 | 488 |12x1| 58 | +10

0,5; 1; 2; 20; 25; 35; 50; 75 und 100 auf Anfrage

Telefon +49(0) 8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com

Gelenkkopf erfolgen. Die aus der Schwenkbewegung
resultierenden Biegemomente sollten durch rei-
bungsarme Gelenkkonstruktionen maoglichst gering

gehalten werden.

min. D

min. D

min. F

min. D

x[x X[x
c Hub+D1

H T e
rfen|| BH [H
o= 3
= = Il - 20 A
min. F .
9] XX Hub+D1
o Ty
el [HL [
e ) snan!
iy }:‘ - L,ig_l
u !




I I I

3.5 MaBbilder Baureihe SHE

3.5.2 Bauart 2

3.5.2.1 Standard

Spindelenden Schnitt A-A

Kopf 1l Kopf | /@ | D

il
i Qa L

| |

h
by
oW1

Ausfiihrung , A” Ausfiihrung ,B”
Laufmutter 00
~ - T ~
ac ™~ ‘N
‘ _o$ \ N I 5
1+ |\ | |
—— | | AN
gd | [ 1 ‘ 1 i | 1 ‘ 1 |
/ ‘ x
AR I |
|
~ A g - - ‘ o -
— I
A | A
|
x|
BG 1 und 2,5-35 BG 0,5
D D
oH E OH ©H
N i N N i
N = e
N : ‘ v - L t+
—
i
wl o @— s z| ulo {—é— sl z| w oo @ s z
N [ -
Fan - ;
Y © t j D
K2 n
L 1>l \ @ K1 K1
o] | || ¢ o0 || S e
OR

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente
3.5 MaBbilder Baureihe SHE

BaugroRe 0,5 1 2 2,5 5 (o) 15.1 20 25 35
Spindel Tr 18x6 Tr 22x5 Tr 26x6,28 Tr 30x6 Tr 40x7 Tr 58x12 Tr 60x12 Tr 65x12 Tr 90x16 Tr 100x16
C 32 35 44 45 61,5 70 70 87 102 115
D 81,5 150 94 165 212 235 235 295 350 430
E - 130 57 135 168 190 190 240 280 360
F 115 100 182 120 155 200 200 215 260 280
G 90 80 152 920 114 155 155 160 190 210
o H 9 8,5 11 14 17 21 21 28 35 35
o] k6 10 14 14 16 20 25 25 28 34 38
K1 27 36 45,2 45,2 56,2 66,8 66,8 72,5 97 120
K2 - 58 28,5 50 58 63,5 63,5 95 95 135
L 32,5 68 47 65 80 86 86 122,5 130 170
L1 22 18 - - - 52 47 52 60 80
M 73 100 100 110,5 132 172 185 213,5 221 265
N 120 140 180 190 228 280 280 322 355 430
NL Hub + 72 Hub + 80 Hub + 80 Hub + 85 Hub + 100 | Hub + 125 | Hub + 125 | Hub + 150 | Hub + 170 | Hub + 205
20 65 Vkt 100 98 98 122 150 150 185 205 260
Q 3x3x20 5x5x16 5x5x25 5x5%x32 6x6x32 8x7x45 8x7x40 8x7x45 10x8x50 10x8x70
o R - - 41 38 55 55 - 72 80 100
S - - 6 5,5 6 7 - 6 10 10
T1 18,5 9 24 26,5 30 34 34 39 52 45
T4 - 9 - - - - - - - 15
Vv 10 10 14 12 18 16 16 20 25 30
oW1 45 60 60 68 83 110 110 140 160 180
oW 4 - 60 - - - - - - - 150
Sicherheit X 20 20 20 20 20 25 25 25 25 30
Y1 74 79 95 100 131 160 160 194 226 250
Y2 70 79 93 97 131 150 150 181 211 250
Laufmutter
a 32 40 40 45 60 75 75 100 120 145
b 10 12 18 15 18 25 25 30 35 35
o ch9 40 45 50 50 70 90 20 920 130 150
od 50 65 76 80 87 110 110 120 155 190
Kopf |
o aké 10 15 18 20 25 40 40 50 70 80
b 20 24 30 30 40 50 50 60 80 80
Kopf llI
h 20 24 30 30 39 50 50 60 80 80
i M 10 M 16x1,5 M 18x1,5 M 22x1,5 M 30x2 M 40x3 M 40x3 M 50x3 M 70x3 M 80x3

" Bei Neubestellung BaugroRe 15 einsetzen; BaugroBe 10 nur noch als Sonderausfiihrung erhaltlich

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



I I I

3.5 MaBbilder Baureihe SHE

—_

Kopf | Kopf I Laufmutter
Ja i Jc
I Kel
: o ] < . i
0 I 0 ' |
Ausfihrung "A" Ausfuhrung "B"
— BG 50-75 20
| QW4
|
1 i
\ < - ;
L T 1 . !
z | N ;
ow1 | < 2 7o ——
[ ]
| -
§ | oW1
- F |
z l
2 |
< \
[ ]
. 7
i
.
Ausflihrung "A" Ausfliihrung "B"
BG 100-200
|
i
|
i j |
[ 1 [ |
i ‘f i
: x i
! s i
z L1 i
| x I L 0
oW1 i = i !
| i |
! -1 ' ow4
} : S |
7 i T I
FW i 2 ]
T 0 \
> I I x !
i S ———
i \
EER i5|5 ‘ | | |
‘ ! |
|

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

3.5 MaBbilder Baureihe SHE

BG 50
on 2 a
N -
o ol 3
O\
—
QL O
K2 | J
BG 75
oH EE’ Q
‘\ -
(D 0 O g
O\
w| o @) =1 4
~
QO Of
L K1 o
BG 100
oH E Q
N L
el El

N

J

ulo .\\&// =
@ |9 o .
K:1 aJ
L K1
BG 150 und 200
OH Q
\ V
O © BIE

E2

| M

-

K1

BaugroRe
Spindel
@

D
E
E1
E2
F
G
o H
o)
K1
K2

Vkt O
@0

S
T1
T4
\Y
W1
oW 4
Sicherheit X
Y1
Y2
Laufmutter
a
b
o ch9
od
Kopf |
o a ké
b
Kopf 11l
h
i

50

Tr 120x16
130
260
150

500
400
48
40k6
137
75
130
100
324
560
Hub + 255
300

12x8x80
29
32
35
210
180
50
289
289

155
50
160
225

100
125

125
M 100x5

* Malbild auf Anfrage

75

Tr 140x20
155
330
225

540
455
45
60m6
160
112,5
165
110
360
600
Hub + 300
375
18x11x100

16
40
274
50
326
326

200
70

180

250

110
125

125
M 120x6

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com

100
Tr 160x20
170
540
440
220
620
520
52
60m6
196
160
210
110
420
670
Hub + 300
420
18x11x90
14
33
43
50
280
50
383
393

200
80
200
260

140
175

175
M 140x6

150
Tr 190x24
194
660
560
330
170
700
610
52
70m6
225
210
255
110
490
710
Hub + 340
510
20x12x90
40
50
60
340
50
465
475

240
90
240
300

160
200

200
M 160x6

200*
Tr 220x28

AR |



Spindelhubelemente
3.5 MaBbilder Baureihe SHE

i

b C L L

PEAEE] |

3.5.2.2 Mit kurzer Sicherheitsmutter

Die kurze Sicherheitsmutter nimmt bei einem Haupt-
mutterbruch die axiale Belastung auf. Dadurch wird die
Betriebssicherheit der Antriebselemente wesentlich er-
hoht. Gleichzeitig kann durch die Sicherheitsmutter
auch eine exakte Uberpriifung des VerschleiRes der
Hauptmutter durchgefiihrt werden, da sich der Ab-

SHE BA 2, Druck-und Zugbelastung

NL
=

stand der beiden Muttern mit zunehmendem Ver-
schleil verandert. Bei Spindelhubelementen mit kurzer
Sicherheitsmutter ist stets die Haupt-Lastrichtung (Zug-
oder Druckbelastung) sowie die Einbaulage zu bertick-
sichtigen, da nur eine folgerichtig angeordnete Sicher-
heitsmutter die Last aufnehmen kann.

BG a" b I NL
1 5 25 45 Hub+105
2 10 35 50 Hub+115
2,5 10 35 50 Hub+120
5 10 40 70 Hub+140

15.1 10 60 90 Hub+185
20 10 60 90 Hub+210
25 15 80 130 Hub+250
35 15 80 150 Hub+285
50 15 80 160 Hub+335
75 auf Anfrage

100 15 95 200 Hub+395

150 20 120 240 Hub+460

200 auf Anfrage

3.5.2.3 Mit langer Sicherheitsmutter (BGV C1 bzw. VBG 14)

Beim Einsatz von Spindelhubelementen in Theater-
blihnen (BGV C1), Hebebiihnen (VBG 14) oder Hub-
anlagen mit Personengefahrdung werden die Hub-
elemente nach den aktuellen Vorschriften ausgelegt,

SHE BA 2, Druck-und Zugbelastung

Druck ‘

NL

Weitere Laufmutterausfiihrungen s. Kapitel 3.9
e Laufmutter mit Schwenkzapfen

e Ku- Spindel mit Einzelflanschmutter

e Laufmutter mit Schlisselflache

e Laufmutter mit spharischer Auflage

unter anderem wird die Absturzsicherung (selbst-
hemmende Spindeln und/oder mech. Sicherheits-
bremsen im Antrieb) und bei Bedarf die Gleichlauf-
einrichtung durch zusatzliche Bauteile gewahrleistet.

BG a” b dc NL
1 5 45 45 Hub+125
2 10 50 50 Hub+130
2,5 10 55 50 Hub+140
5 10 70 70 Hub+170

15.1 10 85 90 Hub+210
20 10 110 90 Hub+260
25 15 135 130 Hub+305
35 15 160 150 Hub+365
50 15 170 160 Hub+425
75 auf Anfrage

100 15 215 200 Hub+515

150 20 260 240 Hub+600

200 auf Anfrage

D entspricht Neuzustand. Wenn ,a = 0
muss Trag- und Sicherheitsmutter instandgesetzt werden!

Mechanischer Endschalter

Technische Daten und MaRbilder finden Sie in dem Kapitel Zubehor

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

w
o

W
OO\ O\ O
NN
La oo

www
oo O
ISR SEN)
Wi

MaRbilder Baureihe MERKUR 83-90
Standard 84-85
2. Fihrungsring 2FR 86
Mit angebauten Hubendschaltern Sm/Si 86
Verdrehsicherung V 86

Verdrehsicherung Vm/Vi mit angebauten Hubendschaltern 86

Standard 88-89
Mit kurzer Sicherheitsmutter 20
Mit langer Sicherheitsmutter (BGV C1 bzw. VBG 14) 90

Telefon +49(0) 8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com




I I I

3.6 MaBbilder Baureihe MERKUR

3.6.1 Bauart 1

3.6.1.1 Standard

Kopf Il Kopf Il Kopf IV Kopf GK
u I
7N T
o ' O sl
@d 7\ w N \ LN S
ot Qe - S E ! !
— R s | e ! ‘| - ! Qui !
H—H ms | = |9 | ® x \
T > xb == il T 1 T T
- \ \ ; ‘ ‘
% O - g1 71 % g1 % i % A -
g i
=}
T oW
L
I T 1l
! - !
Hj 3 @ 3 j 3
@ W 1 i 1 i
\ o \ ‘
- | =t =
\ \
& ° S
i : i |
1 1
\ \ H
i Standard ohne Bohrungen ‘
< | Option mit 6x60 ° Bohrungen |
Ke) '
2 ! \
1 \
\ \
\ \

Schmieranschlu®
M10x1

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

3.6 MaBbilder Baureihe MERKUR

Baugrofe
Tr-Spindel
A/A*

o X
Kopf 111
h
i
k
Kopf IV
I'h10

2o H8

pl
gu

vl

Kopf GK
I H13

@ o H9
p1

o ul
v
vl

A* Spindel mit Ausdrehsicherung.

MO
Tr 14x4
25/55
77
25
60
48
50
38
Mé

20
16
22
20
12
92
62
3x3x14
12
28
26
50

50
40
4x@D7
19
16

26

12
M8
15

12
40
20
10
33
25
10
30

8
42
26

8
35
16
14
16
32

M1
Tr 18x4
25/55
97
31
80
60
72
52
M8
10
25
21
31
22,5
13
120
74
3x3x18
12
32
30
62

65
48
4xD9
24
20
7
30

19
M12
23

15
55
30
14
44
30
15
40

12
62
37
12
52
24
20
24
48

Abmessungen fiir Ku-Spindel auf Anfrage.

M 2
Tr 20x4
35/65
120
37,5
100
78
85
63
M8
14
32
29
40
25,5
15
140
93
5x5x20
18
40
38,7
75

80
60
4x211
28
21
8
40

20
M14
27

20
63
36
16
52
40
18
45

14
72
44
14
63
27
24
28
56

M3
Tr 30x6
40/75
132
41
130
106
105
81
M10
16
45
42
54
43
15
195
105
5x5x36
23
50
46
82

90
67
4x11
28
23
10
46

22
M20
27

30
78
45
24
58
45
25
53

20
105
65
20
85
40
34
40
80

M 4
Tr 40x7
45/100

182

58,5

180

150

145

115

M12

20

63

63

78

45

16

240

149
6x6x36

32

65

60

117

110
85
4xD13
34
30
15
60

29
M30
33

35
105
65
32
74
60
35
70

30
160
100

30
124

60

52

60
120

M5
Tr60x9
55/90
255
80
200
166
165
131
M20
25
71
66
83
65
30
300
200
8x7x56
40
90
85
160

150
117
4xB17
57
50
20
85

48
M36
55

40
147
83
40
104
85
50
97

36
188
116

35
151

70

60

72
144

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com

M6
Tr80x10
60/110
275
82,5
240
190
220
170
M30
30
80
75
100
65
45
355
205
8x7x56
40
125
120
165

220
170
4xD25
72
60
30
120

58
M64x3
70

80
175
130

60
117
120

70
105

M7
Tr100x10
65/155
360
110
290
230
250
190
M36
35
100
95
125
63
54
380
270
10x8x56
50
150
145
220

260
205
4x@D32
92
80
40
145

78
M72x3
90

110
220
170
80
147
160
85
135

M8
Tr120x14
100/145
466
133
360
290
300
230
M42
48
135
115
150
97,5
80
500
326
14x9x90
60
180
170
266

310
240
4xD38
142
120
40
170

118
M100x3
140

120
330
230
90
222
170
130
200




Spindelhubelemente
3.6 MaBbilder Baureihe MERKUR

3.6.1.2 2. Fiihrungsring 2FR
Bei allen BaugrofRRen der Baureihe MERKUR Standard

3.6.1.3 Mit angebauten Hubendschaltern Sm/Si

Alle BaugréRRen sind mit mechan. (Sm) oder indukt. (Si) Betriebsendschalter

m Wm lieferbar
M | | BG A4 B B1 C D T M o W2 X

I oo oz sm/si | Sm/si
-tom Y Wf, = MO 105 84 95 44/38 | 12/24 50 | M12x1| 28 £10
B B1 Tle % M1 105 86 97 44/38 | 12/24 50 | M12x1| 32 +10
oo ", z 5 2 M2 110 90 100 | 44/38 | 16/28 50 | M12x1| 40 +10
#1omy Il M3 115 94 104 | 49/43 | 16/28 50 | M12x1| 50 +10
x M 4 135 101 1M1 58/52 | 20/32 50 | M12x1| 65 +10
@ @ M5 140 114 123 | 66/60 | 20/32 50 | M12x1| 90 +10
i owe M6 135 66/60 | 25/37 50 | M12x1| 125 +10
78 M 7 170 auf Anfrage 76/70 | 30/42 50 M12x1 150 +10
M 8 160 86/80 | 30/42 50 | M12x1| 180 +10

3.6.1.4 Verdrehsicherung V

JEC

Um eine Linearbewegung zu erreichen, mu die Spindel gegen Verdrehen
gesichert werden. Dies kann bauseitig erfolgen oder mit einer Verdreh-
sicherung am MERKUR Uber Vierkantrohr.
s BG A3 W4
r: y M1 60 35x35
T M 2 70 40x40
M3 80 50x50
M 4 100 65x65
@ M5 115 90x90
M 6 120 125x125
w4
M7 125 150x150
M8 155 180x180
3.6.1.5 Verdrehsicherung Vm/Vi mit angeb. Hubendschaltern
< i wfﬂ Alle BaugroRen sind mit mechan. (Vm) oder indukt. (Vi) Betriebsendschalter
M BN lieferbar.
Jh /_ u
IF-0006 XCM D 21F2L1 =<
mmm%al:l_rt i+ Tomm BG A4 B B1 C D T M | W4 X
- -TOmm
o Wy x Vm/Vi | Vm/Vi
<
B B1 Tle 3 M1 105 86 96 44/38 | 12/24 50 | M12x1 | 35x35 | %10
3 F]
0006 0 T AE M 2 110 88 100 | 44/38 | 16/28 50 | M12x1 | 40x40 | %10
10 10mm
goﬁm"“_.._._,_,_q_—«—m—d Hl' £y - M3 115 93 105 | 49/43 | 16/28 50 | M12x1| 50x50 | 10
@ @ M 4 135 101 110 | 58/52 | 20/32 50 | M12x1 | 65x65 | +10
M5 145 113 125 | 66/60 | 20/32 50 | M12x1| 90x90 | +10
w4 M6 135 66/60 | 25/37 50 | M12x1 [125x125| +10
e M7 | 170 auf Anfrage | 76,70 | 3042 | 50 | M12x1 [150x150| 10
M 8 160 86/80 | 30/42 50 | M12x1 [180x180| +10

DEARED |

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

Anwendung

Scherenhubtisch mit Schwenkausfiihrung

Hochleistungs-Spindelhubelement HSE, BA 1
als Tandemantrieb synchronisiert Gber Gelenkwelle

Telefon +49(0) 8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



I I I

3.6 MaBbilder Baureihe MERKUR

3.6.2 Bauart 2

3.6.2.1 Standard

Kopf | Laufmutter*
i dc

NL

Hub

i i
[N i
e == 4 l
h | ik
1 ! 1 \
| i
| | H

Standard ohne Bohrungen;
Option mit 6x60 ° Bohrungen.

Schmieranschlu®
M10x1

* weitere Ausfiihrungen siehe Kapitel 3.9

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com



Spindelhubelemente

3.6 MaBbilder Baureihe MERKUR

BaugroRe
Spindel

T
oW
2 W1
Sicherheit X
Y

Laufmutter
a
b
o ch9
od

Kopf |
2ij6
h

MO
Tr 14x4
25
60
48
50
38
M 6
9
20
16
22
20
12
92
Hub + 52
62
3x3x14
12
12
26
26
10
50

32
10
40
50

8
12

M1
Tr 18x4
31
80
60
72
52
M 8
10
25
21
31
22,5
13
120
Hub + 56
74
3x3x18
12
12
30
30
12
62

32
10
40
50

12
15

M2
Tr 20x4
37,5
100
78
85
63
M 8
14
32
29
40
25,5
15
140
Hub + 70
93
5x5x20
18
18
36,1
38,7
15
75

40
12
45
65

15
20

M3
Tr 30x6
41
130
106
105
81
M 10
16
45
42
54
43
15
195
Hub + 85
105
5x5x36
23
23
46
46
20
82

45
15
50
80

20
25

" Lagerhals kann bei MERKUR 0 bis MERKUR 5 auf Wunsch entfallen.

M 4
Tr 40x7
58,5
180
150
145
115
M 12
20
63
63
78
45
16
240
Hub + 110
149
6x6x36
32
32
60
60
25
117

60
18
70
87

25
30

M5
Tr60x9
81
200
166
165
131
M 20
25
71
66
83
65
30
300
Hub + 125
200
8x7x56
40
40
85
85
25
160

75

25

90
110

40
45

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com

M6
Tr80x10
83
240
190
220
170
M 30
30
80
75
100
65
40
355
Hub + 170
205
8x7x56
40
40
120
120
25
165

120
35
130
155

60
75

M7
Tr100x10
114
290
230
250
190
M 36
35
100
95
125
63
54
380
Hub + 195
270
10x8x56
50
50
145
145
25
220

145
35
150
190

80
100

M8
Tr120x14
133
360
290
300
230
M 42
48
135
115
150
97,5
80
500
Hub + 215
326
14x9x90
60
60
170
170
30
266

155
50
160
225

95
120




Spindelhubelemente
3.6 MaBbilder Baureihe MERKUR

.él
. KHM.E

kol

é
¥,

3.6.2.2 Mit kurze Sicherheitsmutter

Die kurze Sicherheitsmutter nimmt bei einem Haupt-
mutterbruch die axiale Belastung auf. Dadurch wird
die Betriebssicherheit der Antriebselemente wesent-
lich erhoht. Gleichzeitig kann durch die Sicherheits-
mutter auch eine exakte Uberpriifung des Ver-
schleifRes der Hauptmutter durchgefiihrt werden, da
sich der Abstand der beiden Muttern mit zunehmen-

MERKUR BA 2, Zug- und Druckbelastung

Zug
i} \ i}
RS
i

dem Verschleill verdndert. Bei Spindelhubelementen
mit kurzer Sicherheitsmutter ist stets die Haupt-La-
strichtung (Zug- oder Druckbelastung) sowie die Ein-
baulage zu berticksichtigen, da nur eine folgerichtig
angeordnete Sicherheitsmutter die Last aufnehmen
kann.

BG NL a” b ac*
M 0

auf Anfrage
M1
M 2 Hub+95 5 25 45
M3 Hub+120 5 35 50
M 4 Hub+150 5 40 70
M5 Hub+185 5 60 90
M 6 Hub+250 10 80 130
M7 Hub+275 10 80 150
M 8 auf Anfrage

* Durchmesser @c fur Laufmutter FMR.

3.6.2.3 Mit langer Sicherheitsmutter (BGV C1 bzw. VBG 14)

Beim Einsatz von Spindelhubelementen in Theater-
biihnen (BGV C1), Hebebiihnen (VBG 14) oder Hub-
anlagen mit Personengefahrdung werden die Hub-
elemente nach den aktuellen Vorschriften ausgelegt,

MERKUR BA 2, Zug- und Druckbelastung

NL

T
|
|
ac \

unter anderem wird die Absturzsicherung (selbst-
hemmende Spindeln und/oder mechan. Sicherheits-
bremsen im Antrieb) und bei Bedarf die Gleichlauf-
einrichtung durch zusatzliche Bauteile gewahrleistet.

size NL @ | b | e
M 0

auf Anfrage
M1
M 2 Hub+115 5 45 45
M3 Hub+140 5 55 50
M 4 Hub+180 5 70 70
M5 Hub+210 5 85 90
M 6 Hub+305 10 135 130
M7 Hub+355 10 160 150
M 8 auf Anfrage

D entspricht Neuzustand. Wenn ,.a = 0 muss Trag- und Sicherheits-
mutter instandgesetzt werden! Bei Ausfiihrung VBG 14 ist Mal}
,a" grundsatzlich 10 mm.

* Durchmesser @ c fiir Laufmutter FMR

Weitere Laufmutterausflihrungen siehe Kapitel 3.9

e Laufmutter mit Schwenkzapfen

e Laufmutter TGM-EFM

e Ku-Spindel mit Einzelflanschmutter

e Laufmutter mit Schlisselflache

e Laufmutter mit spharischer Auflage

Telefon +49(0)8233 / 2121-4100 - www.pfaff-silberblau.com - antriebstechnik@pfaff-silberblau.com





